

## Заявления

# Назвать события своими именами

"Посольство США не может назвать заявление ни мое лично, ни любого другого лидера "Грузинской мечты", где мы обвиняем США или Евросоюз в финансовом шантаже", - говорится в заявлении почетного председателя "Грузинской мечты" Бидзины Иванишвили, в котором комментируется сообщение посольства США в Facebook.

"Посольство США разместило на своей официальной странице в Facebook баннер следующего содержания: "Бидзина Иванишвили знает, что деньги, связанные с Credit Suisse, находятся в руках судов Бермудских островов и Сингапура, а не Америки". Почему он рассказывает грузинам другую историю?" Мы сочли целесообразным ответить на этот баннер заявлением. Прежде всего, следует отметить, что посольство США не может назвать заявление ни мое лично, ни любого другого лидера "Грузинской мечты", где мы обвиняем США или Евросоюз в финансовом шантаже. Когда мы говорили об ограблении банковских счетов и финансовом шантаже, мы всегда уточняли, что за этим шантажом стоят не США или Европейский союз, а силы, которые мы называем Партией глобальной войны. Мы не обвиняли США или Евросоюз в финансовом шантаже даже тогда, когда Credit Suisse использовал резолюцию, принятую Европарламентом, как очередной повод не переводить деньги. Более того, мы не раз уточняли, что под Партией глобальной войны мы не имеем в виду ни США, ни Европейский союз, однако при этом уточнили, что Партия глобальной войны имеет принципиальное влияние на политиков и бюрократов как в США, так и в Евросоюзе. Это основная причина, по которой до прекращения финансового шантажа я отказываюсь встречаться с американскими политиками и бюрократами, поскольку вероятность влияния Партии глобальной войны по отношению к каждому из них очень высока", - заявил Бидзина Иванишвили.

"На этом фоне именно "Грузинская мечта" - та сила, которая делает все, чтобы не нанести репутационный ущерб США и Евросоюзу в глазах общественности и назвать события своими именами. Если грузинское общество поверит, что сменить власть в Грузии вопреки воле народа и вернуть власть коллективному "Национальному движению" хочет не Партия глобальной войны, а США и ЕС, это нанесет непоправимый ущерб имиджу как США, так и ЕС.

В таком случае общество также подумает, что режиму Саакашвили в 2004-2012 годах зеленый свет на установление авторитаризма, фальсификацию выборов, убийства и пытки людей, террор бизнеса, присвоение телевидения, войну и потерю территорий, давала не Партия глобальной войны, а США и Евросоюз. Также грузинское общество может подумать, что в 2022 году радикальная оппозиция, НПО и высокопоставленные чиновники украинского правительства призывали нас на второй фронт не по указанию Партии глобальной войны, а США и Евросоюза. Точно так же грузинское общество может также думать, что в 2020-2022 годах не Партия глобальной войны, а США и Евросоюз дважды пытались расколоть страну. Мы не хотим допустить развития общественного мнения в этом направлении и будем делать все против этого. Однако в этом нам понадобится помощь американской стороны. И для этого самое главное - рассказать грузинам не "другую историю", а настоящую историю", - заявил Бидзина Иванишвили.

"1 октября - это день возвращения свободы, день, который выражает беспрецедентное единство Грузии и грузинского народа на протяжении многовековой истории нашей страны. Это день, который символизирует главную победу в истории независимой Грузии и возвращение достоинства грузинскому человеку!", - говорится в заявлении почетного председателя "Грузинской мечты" Бидзины Иванишвили.

Достоинство и свобода - это красная линия для грузина, Рубикон, который не следует пересекать, но если ты все же осмелишься войти в эту реку, тебя сметет сила единства грузинского народа, сынов Грузии!

1 октября не принадлежит какой-либо партии или человеку, 1 октября принадлежит грузинскому народу, гражданам Грузии, которые вместе с "Грузинской мечтой" смыли позорное черное пятно с лица страны, не дававшее нам дышать свободно, выражать свои мысли, бороться за правду, жить достойно, заботиться о своей семье и близких, работать, заниматься бизнесом, получать образование и прожить старость с достоинством", - говорится в заявлении.

"Мы осмелились! Мы совершили невозможное, и если в 2011 году, в момент моего прихода в политику, люди боялись даже выйти на улицу и собраться, то 29 сентября 2012 года как минимум полмиллиона патриотов заполнили улицы Тбилиси, чтобы показать всем, что мы ничего и никого не боимся, а 1 октября мы пошли на избирательные участки и не только выжили, но и победили!

Сила этого единства позволила нам без крови победить зло - добром, а ложь - правдой. Именно перед этим беспрецедентным единством нашего народа не устояли тогдашний режим и их зарубежные покровители! Поэтому этот день - общая основа нашей гордости! Знак и символ единства граждан Грузии и силы этого единства! Этот день так же наш, как и 26 мая, как и 9 апреля! За все это родина благодарит вас, благодарит и я, как ваш соратник, грузинский человек! Пользуясь сегодняшним случаем, я хочу поблагодарить каждого члена "Грузинской мечты", каждого соратника и сторонника. Спаси-



бо всем, кто 1 октября смело стоял вместе с нами, кто прошел этот минный путь вместе с нами за последние 12 лет и выдержал все виды давления, чтобы сегодня снова быть рядом с нами!

1 октября 2012 года колесо истории Грузии повернулось в правильную сторону. Мы не только победили авторитарный режим и вернули себе страну, но и с тех пор, как "Грузинская мечта" пришла к власти, принципиально улучшили положение во всех сферах, будь то права человека, суды, экономика или что-то еще. Это подтверждают не только наши слова и то благосостояние, которое ощущают наши граждане, но и международные рейтинги, в которых наша страна продвигается только вперед!

Не существует ни одной сферы, о которой даже самый предвзятый человек мог бы сказать, что до 2012 года было лучше, а после 2012 года стало хуже. Это факт, который наши оппоненты пытаются скрыть, исказить и игнорировать, но грузинский народ видит все.

Этот осязаемый прогресс, который мы все видим, является результатом не только наших усилий и настойчивости, но и правильного хождения по тонкому мосту, по которому мы шли все 12 лет и продолжаем идти до сих пор.

"До недавнего времени мы старались не говорить об этом публично, чтобы не тревожить население, но с 1 октября 2012 года и по сегодняшний день властям Грузии и "Грузинской мечте" приходится идти по тонкому мосту, чтобы в условиях постоянных попыток внутренних и внешних врагов устроить революции и дестабилизировать страну, сохранить непрерывный мир в стране и не допустить того, что происходит в нашей соседней Украине, того, что мы пережили в 2008 году. Мы не должны допустить, чтобы огненный дождь падал на наши города, села и на головы наших детей!

Общество должно знать, что, идя по этому тонкому мосту, главная линия борьбы проходила через защиту нашей независимости, мира, свободы, нашей веры, культуры, истории и тех ценностей, ради которых мы объединились 1 октября 2012 года! Наша политическая команда смогла с честью провести Грузию и наше население по этому тонкому мосту, сохранив непрерывный мир на протяжении 12 лет. И теперь, когда мы проходим последний участок этого трудного пути, жизненно важно вновь показать миру беспрецедентный пример единства и выйти все до одного на выборы 26 октября, чтобы никто никогда не осмелился усомниться в поддержке грузинским народом "Грузинской мечты". Чтобы никто не посмел даже немного усомниться в том, что грузинский народ выбирает не войну, а мир; не агентов иностранных держав, а команду, защищающую интересы грузинского народа; не псевдолиберальные ценности, а ценности, основанные на национальной идентичности, семье, вере и независимости; не ту категорически неприемлемую реальность, которую радикальная оппозиция и иностранные акторы хотят представить как европейские ценности, а достойное европейское будущее нашей страны!

Поэтому фундаментально важно, чтобы на парламентских выборах 26 октября "Грузинская мечта" получила конституционное большинство. Конституционное большинство необходимо для того, чтобы сначала объявить неконституционной, а затем по всей строгости закона судить коллективное "Национальное движение" - режим, который терроризировал, убивал, пытал собственное население и принес на нашу землю огонь войны; для того, чтобы Грузией управляло правительство, избранное нашим народом, а не коллективное "Национальное движение", укомплектованное агентами иностранных держав; для того, чтобы исполнить нашу давнюю мечту и вновь увидеть нашу родину объединенной, мирным путем, на основе примирения и взаимопонимания; для того, чтобы навсегда прекратить постоянные попытки унижения и оскорбления семьи, национальной идентичности и веры, и для того, чтобы в Конституции был закреплен статус Православной церкви как опоры самобытности грузинского государства!

Итак, 26 октября на повестке дня стоит вопрос не политических симпатий и антипатий, а вопрос существования Грузии! Мы обязаны перед Богом и нашей родиной оставить нашим детям и будущим поколениям независимую и мирную Грузию, поэтому 26 октября мы снова должны объединиться и победить! Наш единственный путь - это путь к Европе с миром, достоинством и благополучием! Да здравствует единая, сильная и процветающая Грузия!", - говорится в заявлении Бидзины Иванишвили.

## Новости

### Почтили память Жиули Шартава

Председатель правительства Аджарии Торнике Рижвадзе вместе с мэром Батуми и членами правительства возложили цветы к мемориалу национального героя Жиули Шартава, отдавшего жизнь за территориальную целостность Грузии, и почтили его нетленную память. На мероприятии присутствовали члены семьи Жиули Шартава, представители общественности и власти.

### В рамках госпрограммы иммунизации

Бесплатная вакцина от гриппа будет завезена в Грузию до 15 октября. По информации Национального центра контроля заболеваний, в рамках государственной программы иммунизации желающие пройти вакцинацию получают возможность пройти вакцинацию со второй половины октября. Грузия закупила 200 тысяч доз четырехкомпонентной вакцины, рекомендованной Всемирной организацией здравоохранения.

"В первую очередь будут задействованы группы риска. Вакцинация начнется во второй половине октября. Этого времени вполне достаточно, поскольку сезон гриппа в Грузии обычно начинается в конце ноября, а в декабре количество случаев возрастает. Сейчас зафиксированы респираторные вирусы. Сейчас осень, поэтому вирусы простуды уже начали циркулировать. Вакцина будет бесплатной для всех", - подчеркнул заместитель директора Национального центра по контролю заболеваний и общественного здоровья Паата Имнадзе.

### По сценарию очередных учений

Сотрудники Службы ЧС МВД Грузии провели учения по эвакуации пассажиров с канатной дороги в Батуми. Она была запущена в 2013 году. Ее длина составляет чуть больше 2,5 км. Это расстояние пассажиры в современных стеклянных кабинках преодолевают примерно за 10 минут, пролетая над городом на высоте около 50 м. По сценарию симуляционных учений, якобы произошла техническая задержка в работе батумской канатной дороги.

Спасатели службы по чрезвычайным ситуациям осуществили эвакуацию пассажиров с помощью спасательного батута, дрона и соответствующей спецтехники. Целью учений было совершенствование эвакуации пассажиров с канатной дороги во время техногенной аварии.

Вместе с сотрудниками Службы по управлению чрезвычайными ситуациями в учениях приняли участие представители департаментов патрульной и криминальной полиции, Центра координации чрезвычайными ситуациями и неотложной помощи, а также сотрудники батумской канатной дороги.

### В результате активной работы сторон

Жители Грузии теперь могут без виз путешествовать в специальный административный район Китая - Гонконг и находиться там в течение 30 дней, сообщили в МИД Грузии. Благодаря статусу специального административного района Гонконг имеет независимую иммиграционную и визовую политику.

"Достижение соглашения о безвизовом режиме между сторонами Грузии и Гонконга стало возможным в результате активной работы", - говорится в сообщении.

Китай отменил визовый режим для Грузии с 28 мая 2024 года. Срок пребывания на территории Китая после каждого въезда не должен превышать 30 дней. В общей сложности в течение полугода (180 дней) в стране можно оставаться не более 90 дней. Грузия ввела безвиз для граждан Китая 12 сентября 2023 года. Они могут въезжать в Грузию с целью туризма и оставаться в стране до 30 дней. В 2023 году Грузию посетили 48 304 гостя из Китая, что на 55% больше, чем в 2022 году.

## Выборы

## Одна международная организация вправе иметь на избирательном участке одновременно не более двух наблюдателей и переводчика

Центральная избирательная комиссия Грузии, по данным, для наблюдения за парламентскими выборами зарегистрировала 30 международных организаций. Регистрация международных наблюдательных организаций продлится до 22 октября.

Международной наблюдательной организацией могут быть представитель иностранного государства, организация, зарегистрированная в иностранном государстве, или международная организация, учредительный документ/устав которой предусматривает мониторинг выборов или (и) защиту прав человека и деятельность которой основывается на следующих признанных на международном уровне принципах: уважение законодательства Грузии, ее суверенитета и международных норм прав человека; воздержание от препятствования избирательному процессу; политическая беспристрастность; финансовая независимость от участников избирательного процесса и прозрачность источников финансирования; соблюдение положений, провозглашенных декларацией о международных принципах наблюдения за выборами.

После завершения подачи заявок и проверок ЦИК Грузии опубликует на своей странице число наблюдателей от каждой организации. Одна международная организация вправе иметь на избирательном участке одновременно не более двух наблюдателей и переводчика.

К предстоящим парламентским выборам открывается больше избирательных участков, чем в 2020 году. Наибольшее количество избирательных участков к выборам в парламент Грузии откроется в Греции, США, Турции, Германии, Азербайджане и Италии, говорится в материалах на сайте ЦИК Грузии.

Избирательные участки были созданы на основе полученной из МИД информации в 42 странах. По законодательству, избирательный участок может быть открыт за рубежом для не менее 50 и не более 3 тысяч избирателей, находящихся на консульском учете. Всего за рубежом откроется 60 участков.

Согласно информации на сайте ЦИК Грузии, наибольшее число участков будет открыто в США и Греции - по пять. В Германии создано четыре избирательных участка, в Азербайджане, Турции и Италии - по три, а в Испании - два. Более того, участки открываются в таких странах, где их не было ни на одних выборах: в ОАЭ, Финляндии, Южной Корее и Австралии.

Для голосования на выборах за пределами страны гражданин Грузии должен находиться на консульском учете или быть зарегистрированным за границей согласно действующему в Грузии законодательству. Если гражданин не находится на консульском учете и у него нет регистрации за рубежом, он может с момента открытия избирательных участков за рубежом до 7 октября пройти регистрацию в диппредставительстве, или консульстве Грузии, или в участковой избирательной комиссии в конкретной стране.



ЦИК Грузии призвал желающих принять участие в выборах и для этого своевременно пройти необходимые процедуры. Информация об открытых за рубежом избирательных участках и их адреса указаны на сайте ЦИК.

Центральная избирательная комиссия Грузии, по данным, для наблюдения за парламентскими выборами зарегистрировала 49 местных организаций. Регистрация местных наблюдательных организаций продлится до 21 октября.

Местной наблюдательной организацией может быть местное неприемлемое (некоммерческое) юридическое лицо, зарегистрированное в соответствии с законодательством Грузии не позднее одного года до дня голосования, устав или иной учредительный документ которого на момент регистрации предусматривает мониторинг выборов или (и) защиту прав человека.

После завершения подачи заявок и проверок ЦИК Грузии опубликует на своей странице число наблюдателей от каждой организации. Одна местная организация вправе иметь на избирательном участке одновременно не более одного наблюдателя.

Парламентские выборы пройдут 26 октября. Основная борьба развернется между правящей силой "Грузинская мечта" и оппозицией, которую лидеры партии власти называют "коллективным "Нацдвижением" и "радикальной оппозицией", пытающимися расшатать обстановку в Грузии, устроить революцию и, в случае смены власти, втянуть страну в войну.

Впервые парламентские выборы в Грузии пройдут по системе электронного голосования - будут использованы новые бюллетени и специальная счетная машина. Новые технологии будут применены на 90% избирательных участков. Также это будут первые парламентские выборы в Грузии, которые пройдут полностью по пропорциональной системе (150 мест в парламенте будут заполнены по итогам голосования за партии). Партия сможет попасть в парламент, набрав не менее 5% голосов избирателей. Партия, получившая более

половины мест в парламенте, сможет представить кандидата в премьер-министры и единолично утвердить представленное им правительство.

Срок подачи партийных списков для выборов в парламент Грузии истек. Председателю ЦИК свои партийные списки представили 19 избирательных субъектов. Это: "Грузия"; "Тахария-За Грузию"; "Наша объединенная Грузия"; Лейбористская партия Грузии; Социал-демократическая партия Грузии; "Левый альянс"; "Свободная Грузия"; "Трибуна"; "Измени Грузию"; "Мы"; "Грузинское единство"; "Партия единства и развития Грузии"; "Грузинская мечта - Демократическая Грузия"; "Гирчи"; "Альянс патриотов Грузии"; "Сильная Грузия-Лело, для народа, для свободы"; "Единство-Единое национальное движение"; "Коалиция за перемены - Гварамия, Мелия, Гирчи, Дроа" и "Европейские демократы".

Службы ЦИК проводят проверку и выполнение процедур, необходимых для регистрации партийных списков. Окончательный срок регистрации партийных списков - 6 октября. На данный момент зарегистрирован партийный список одного избирательного субъекта - "Европейские демократы". Таким образом, процедуры регистрации проходят 18 избирательных субъектов.

На выборы 26 октября было зарегистрировано 27 избирательных субъектов. Три партии ("Анна Долидзе - За народ", "Граждане" и "Партия зеленых") отказались от участия по собственному заявлению.

Избирательная администрация также уточнила сроки предоставления кандидатами справок о наркологическом освидетельствовании. ЦИК внесла изменения в соответствующее постановление и установила, что справка о наркологической проверке должна быть приложена к партийным спискам, если она была выдана в течение 20 календарных дней до последнего срока подачи партийных списков, что сделало эту важную процедуру более понятной для избирательных субъектов.

Мэр Тбилиси Каха Каладзе ответил на вопрос, связанный с заявлением представителя Ассоциации молодых юристов Грузии о том, что перед выборами в стране участились факты противостояний.

"Сейчас у каждого есть возможность выйти и встретиться с населением. У некоторых такой возможности быть вообще не должно, как они могут встречаться с населением, с какой совестью это делать, что им говорить? Когда ты хочешь, чтобы на твою страну падали бомбы, когда ты хочешь открыть второй фронт, когда ты делаешь прямые призывы о присоединении к санкциям, ты пытаешься сделать все, чтобы навредить народу и своей стране, с какой совестью ты должен выходить к народу? Соответственно, они не могут вести полевые работы, бегут в какие-то посольства и проводят там избирательную кампанию. 26 октября люди дадут им соответствующий ответ", - сказал Каха Каладзе.

## Законопроект

## Постепенно покинут пенитенциарные учреждения по амнистии

На пленарном заседании парламент обсудил в третьем чтении инициированный фракцией "Грузинская мечта" законопроект об "амнистии" и поддержал его 84 голосами. Этот вопрос на заседании представил председатель комитета по защите прав человека и гражданской интеграции Рати Ионатамишвили.

Согласно информации, распространенной парламентом, "Законопроект об амнистии" представляет собой сбалансированный проект, который является практическим проявлением принципа гуманизма и учитывая интересы защиты общественной безопасности, максимально страхует риски ухудшения криминогенной обстановки и рецидива преступлений.

"После принятия закона об амнистии из пенитенциарного учреждения выйдут более 1000 заключенных. Всего амнистия затронет более 5000 заключенных в виде различных льгот. Также данная инициатива важна для людей, находящихся на пробации, она коснется примерно 22 тысяч probationеров, из которых 7 тысяч человек покинут систему пробации сразу после принятия закона. В конечном итоге полное или частичное освобождение от наказания будет касаться преступлений, предусмотренных около 300 статьями УК", - заявил Рати Ионатамишвили.

Законопроектом предусмотрена обязанность предоставления согласия потерпевшего в отношении отдельных преступлений, для которых определен конкретный срок и процедура. Кроме того, отсутствие судимости за умышленное преступление считается условием амнистии по некоторым преступлениям.

Проектом предусмотрены следующие формы амнистии: полное освобождение от уголовной ответственности и наказания; Сокращение срока наказания на 1/2, 1/4 и 1/6, а также сокращение испытательного срока на один год для лиц, находящихся на испытательном сроке.

Как уже говорилось, законопроект "Об амнистии" не будет распространяться на лиц, осужденных за убийства, торговлю наркотиками, сексуальные преступления, грабеж, терроризм, коррупцию и должностные преступления, т.н. воровской мир, конвенционные преступления, а также некоторые тяжкие и особо тяжкие преступления.

Ранее комитет по юридическим вопросам парламента Грузии рассмотрел во втором чтении и поддержал законопроект об амнистии, представленного фракцией "Грузинская мечта" как законодательную инициативу. Докладчик, член комитета, первый заместитель председателя фракции "Грузинская мечта" Арчил Гордуладзе представил депутатам поправки к законопроекту.

Согласно законопроекту, амнистия будет распространяться на лиц, осужденных за ношение холодного оружия, лишь с некоторыми оговорками. Как пояснил докладчик, от уголовной ответственности и наказания будут освобождены лица, совершившие деяние, предусмотренное частью первой статьи 2381, предполагающее ношение холодного оружия лицом, осужденным за употребление наркотических средств.

Проект амнистии касается статьи 2201 (безразличие). В частности, будут освобождены лица, осужденные по части первой этой статьи. Как заявил докладчик, по какому принципу амнистия будет распространяться на вторую часть этой статьи, этот вопрос будет решаться во втором чтении законопроекта на пленарном заседании.

Согласно проекту, лица, осужденные за нарушение правил пожарной безопасности, будут освобождаться от уголовной ответственности и наказания только при наличии согласия потерпевших. Также с согласия потерпевших будут освобождены лица, обвиняемые в фальсификации документа.

Следующее изменение коснется преступлений, связанных с наркотиками. В частности, если преступления, предусмотренные частью 3 статьи 260, частью 3 статьи 261 и ча-



стью 2 статьи 265 УК, совершены группой лиц, то срок наказания не сокращается вдвое, а сокращается на 1/6.

С согласия потерпевшего наказание будет уменьшено вдвое для лиц, совершивших преступления, предусмотренные частью первой статьи 116 (причинение смерти по неосторожности) и частью шестой статьи 276 (нарушение правил безопасности дорожного движения или эксплуатации).

Амнистия также коснется наказания за сокрытие и несообщение о преступлениях. По словам докладчика, срок наказания, предусмотренного за конкретное преступление, будет сокращен в той же пропорции, что и срок наказания, установленного за сокрытие или несообщение об этом преступлении.

"После вступления этой амнистии в силу сроки наказания примерно 4800 человек будут смягчены на разные сроки, и они постепенно покинут пенитенциарные учреждения", - заявил Арчил Гордуладзе.

## Экономика

## За восемь месяцев экономика выросла на десять процентов

По предварительным данным Национальной службы статистики Грузии (Грузстат), реальный рост ВВП страны в августе 2024 года составил 12%, а в январе-августе достиг 10%.

По информации Грузстата, значительный вклад в рост ВВП в августе внесли следующие секторы: профессиональная, научная и техническая деятельность; информация и коммуникации; строительство; финансовая и страховая деятельность; деятельность, связанная с недвижимостью; торговля. Спад наблюдался лишь в энергетике.

Экспорт товаров из Грузии за 8 месяцев вырос на 2,5%, а импорт в Грузию - на 3,3%. В августе в Грузии была зарегистрирована 5671 новая компания (спад на 6,7% по сравнению с августом 2023-го). После спада, вызванного пандемией коронавируса, рост ВВП в Грузии в 2021-м составил 10,6%, в 2022-м - 11%, в 2023-м - 7,5%.

Индекс цен производителей промышленной продукции в Грузии в августе 2024 года вырос на 8,8% по сравнению с августом 2023 года, сообщает Национальная служба статистики Грузии "Сакстат" (Грузстат). На формирование индекса в основном повлиял рост цен в перерабатывающей промышленности на 8,1%, в том числе цены на продовольствие выросли на 12,1%, а в горнодобывающей промышленности - на 20,6%. В августе 2024 года по сравнению с июлем 2024-го цены на промышленную продукцию снизились на 0,1%.

Цены на промышленную продукцию, выпущенную для внутреннего рынка Грузии, выросли в августе на 6,2% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года. При этом цены выросли в горнодобывающей промышленности на 11,9%, в перерабатывающей промышленности - на 5%.

Индекс цен производителей промышленной продукции, идущей на экспорт, в августе вырос на 11,9% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года. На продукцию горнодобывающей промышленности цены выросли на 23,3%. Цены на экспортную продукцию перерабатывающей промышленности выросли на 10,9%, в том числе цены на продовольствие выросли на 33,4%.

Цены на промышленную продукцию, импортированную в Грузию, за отчетный период снизились на 0,5%. При этом импортированная продукция перерабатывающей промышленности подорожала на 3,2%. Уровень годовой инфляции в Грузии в августе 2024 года составил 1% при целевом показателе 3%. В августе 2024 года по сравнению с июлем уровень инфляции составил 0,1%.

Есть и новшества. Вот, например, узбекская UzAuto Mo-



tors (бывшее СП GM Uzbekistan) начала продажи собранных в Узбекистане автомобилей.

"В Грузии начались официальные продажи автомобилей Chevrolet, произведенных в Узбекистане. Новый дилерский центр в Тбилиси стал очередным шагом в расширении присутствия продукции АО UzAuto Motors на мировом автомобильном рынке", - говорится в сообщении UzAuto Motors.

Первая партия автомобилей Chevrolet с завода в Асаке (Андижанская область) в Грузию была отправлена так давно. АО "UzAuto Motors" открыло новый дилерский центр под брендом Chevrolet в Тбилиси. Новый дилерский центр в Тбилиси стал очередным шагом в расширении присутствия продукции АО "UzAuto Motors" на мировом автомобильном рынке.

Официальным дилером АО "UzAuto Motors" в Грузии стало ООО "Strada Motors", которое будет заниматься продажей и обслуживанием автомобилей бренда Chevrolet. Клиентам предлагаются популярные модели автомобилей, сочетающие в себе современный дизайн и техническое оснащение, премиальный комфорт и доступность.

На церемонии открытия выступил генеральный директор ООО "Strada Motors" Зураб Гвазава. Было отмечено, что выход Chevrolet на местный рынок позволит жителям приобрести автомобили, которые подходят для дорог Грузии и обеспечат водителям комфортное передвижение по территории страны. На церемонии открытия гости мероприятия провели тест-драйв и оценили по достоинству ходовые качества и общие потребительские свойства автомобилей Chevrolet. UzAuto Motors в настоящий момент также присутствует на рынках Азербайджана, Армении, Казахстана, Киргизии, Монголии и Таджикистана.

И еще пример - об увеличении экспорта. В январе-июле 2024 года из Грузии было экспортировано 9,619 млн. яиц на 3,6 млн. долларов, что является рекордным показателем. За тот же период 2023 года показатель экспорта составил 2,5 миллиона долларов и 7,045 миллиона единиц.

Экспортным продуктом являются инкубационные яйца, которые в Грузии закупают соседние страны: Армения и Азербайджан. За 8 месяцев текущего года из Грузии в Азербайджан было экспортировано 7,194 миллиона единиц яиц на сумму 2,6 миллиона долларов, а Армения закупила 2,424 миллиона единиц яиц на 1 миллион долларов.

Глава Ассоциации развития птицеводства Зураб Учумбегашвили рассказал, чем обусловлен высокий спрос на грузинские яйца в соседних странах.

"Армении и Азербайджану легче покупать яйца в Грузии, чем в России или Европе. Россия далеко, а в случае с другими странами - там действуют налоги. Поскольку мы были членом СНГ, как и Армения и Азербайджан, у нас име-



ется торговое соглашение, которое снимает этот налог. Это очень простая арифметика, и, грубо говоря, она работает так: грузинские яйца для инкубации поступают в основном в Армению и Азербайджан, а яйца, предназначенные для употребления в пищу, поступают в страну.

Это основная причина увеличения экспорта, поскольку ни предприятий не добавлялось, ни производства не увеличивалось. Грузинским предпринимателям выгодно экспортировать и продавать свою продукцию в эти страны, потому что налог снимается", - сказал Зураб Учумбегашвили.

## Один из главных факторов, определяющих грузинскую идентичность

При поддержке Национального агентства вина и организации американской маркетинговой компании Colangelo & Partners, подрядчика агентства, в масштабной презентации грузинского вина в Нью-Йорке приняли участие около 400 профессионалов виноделия, представителей СМИ и коммерческого сектора. Информацию об этом распространяет Национальное агентство вина Грузии.

Мероприятие включало дегустацию и мастер-класс, где гости имели возможность продегустировать продукцию более 30 грузинских винодельческих компаний разных марок,

ва вина и организована американской маркетинговой компанией Colangelo & Partners, являющейся подрядчиком агентства. На дегустации было представлено около 70 грузинских вин разных марок.

Техасская конференция сомелье TEXSOM была основана в 2005 году с целью повышения профессиональных стандартов и образования местных сомелье. Позже конференция превратилась в одно из важнейших международных мероприятий в области вина. С 2014 года к конференции добавился ежегодный международный конкурс вин, в жюри ко-

"Грузинская мечта" Бидзина Иванишвили назвал "Национальное движение" врагом грузинской лозы и вина. Соответствующее заявление он сделал на предвыборном митинге в Телави. Провальные власти, сказал Иванишвили, развернули целую кампанию против виноградной лозы и вина - "одного из главных факторов, определяющих грузинскую идентичность". По его утверждению в этом - борьбе с традициями, историей, культурой и верой - состоял заказ "иностранцев хозяев".

"Правительство, которое должно было все это защищать, вместе со своими иностранными хозяевами работало над созданием нового грузина, для которого чуждыми будут те национальные ценности, на которых росли, и слава Богу, будут расти дети этой страны", - сказал Иванишвили. - Национальное движение" и сегодня продолжает оскорбительную кампанию против грузинского вина. Невозможно не вспомнить то страшное время, когда режим "Национального движения" заставил кахетинца собственноручно срубить лозу, возвращаемую подобно дитю, наш корень, источник нашей духовной силы. Они, наверное, никогда бы не подумали, что современным врагом грузинской лозы станет грузин по паспорту, а по разуму безродное "Национальное движение", - сказал Иванишвили.

Также для защиты качества "Хванчкары" на въездах в другой регион выставили блок-посты. Они появились на дорогах в Раче, чтобы не допустить попадания в регион винограда неэндемичных сортов. Об этом сообщили в пресс-службе Минсельхоза Грузии.

Рачинский Амбролаурский муниципалитет - родина знаменитого полусладкого вина "Хванчкара". Там производители закупают кондиционный виноград сортов Александроули и Муджуретури. Сдача происходит на основании выписки из кадастра виноградарства, выданного Национальным агентством вина.

Сезон сбора урожая (ртвели) в Раче входит в активную фазу. В районе введены чрезвычайные меры для защиты будущего вина от подделок. Полиции поручили досматривать машины на въезде в Амбролаури. Одновременно представители Минсельхоза Грузии проводят ампелографические тесты на подлинность сортов во всех 17 пунктах сбыта.

По состоянию на сегодняшний день в Раче переработано около 500 тонн винограда. Всего планируется собрать 2 тыс. тонн. В процессе переработки на данном этапе задействованы 27 компаний. Правительство Грузии субсидирует закупки Александроули и Муджуретури. При покупке от 3 тонн винограда по цене не менее 8 лари за килограмм перерабатывающим компаниям и винозаводам возмещают по 4 лари за килограмм.



получить информацию об истории грузинского вина, культуре и современной развитой промышленности Грузии.

"Соединенные Штаты Америки являются стратегическим рынком для грузинского вина. Усилия, реализованные с 2013 года при поддержке Национального агентства вина, способствовали продвижению грузинского вина в США. В январе-августе текущего года из Грузии в США было экспортировано до 900 тысяч литров вина, что на 66% превышает аналогичный показатель прошлого года", - говорится в информации.

Ранее в рамках конференции сомелье TEXSOM в Ирвинге, штат Техас, США, также прошла масштабная дегустация грузинского вина. По информации агентства, презентация была проведена при поддержке Национального агентст-

того входят профессионалы виноделия и сомелье из разных стран мира.

Следует отметить, что в последние годы мероприятия, реализованные при поддержке Национального агентства вина, способствовали повышению осведомленности о грузинском вине в США, что подтверждается конкретными результатами. В январе-июле этого года из Грузии в США было экспортировано до 710 тысяч литров вина, что на 44% превышает аналогичный показатель прошлого года. Стоит отметить, что Соединенные Штаты Америки являются одним из самых дорогих рынков для грузинского вина, где средняя цена одного литра грузинского вина составляет в пределах 6 долларов США", - говорится в информации.

Основатель и почетный председатель правящей партии

## Мир необходим и для поощрения путешествий

Тема Всемирного дня туризма в этом году - "Туризм и мир", а мирная политика является приоритетом правительства Грузии, заявил премьер-министр Ираклий Кобахидзе на открытии Всемирного дня туризма в Тбилиси.

Всемирный день туризма (World Tourism Day) в столице продлился три дня. Грузия первой в регионе стала страной-хозяйкой мероприятия в текущем году.

"Политика мира - главное для нашего правительства. Мы - единственное правительство, при котором уже более десяти лет в Грузии не было войны, и мы делаем все, чтобы не допустить этого и в будущем", - заявил Кобахидзе.



По его словам, мирная политика также является безальтернативным условием примирения с абхазскими и осетинскими братьями и сестрами и объединения Грузии. Премьер выразил надежду, что эта политика правительства вскоре даст результат, который будет одинаково полезен и грузинам, и абхазам, и осетинам, и всем гражданам, живущим на грузинской земле.

"В том числе, мы надеемся, что каждый гражданин, проживающий в этих красивейших краях нашей страны, получит огромную выгоду от туризма", - сказал он.

По словам главы правительства, мир необходим для эффективного и динамичного развития туризма и поощрения путешествий во всем мире.

"Туризм со своей стороны обеспечивает установление и углубление дружественных отношений между народами, культурное сближение наций, обмен важными идеями и новыми инициативами, поэтому является одним из важнейших факторов обеспечения мира во всем мире", - заявил Кобахидзе.

Высокопоставленные гости из разных стран мира, министры туризма, представители международных организаций и сферы туризма съехались в столицу Грузии на празднование Дня туризма Всемирной туристской организации ООН. В рамках мероприятия в течение трех дней прошли дискуссионные панели, обсуждались мировые тенденции развития туризма и важность мира с точки зрения развития отрасли.

Европейская комиссия Всемирной туристской организации выбрала Грузию в качестве страны-хозяйки в июне 2023 года. Такое решение приняли 38 стран-членов европейской комиссии на 68-м заседании организации в Болгарии. Инициативу грузинской делегации единогласно поддержали все члены комиссии. Всемирный день туризма (World Tourism Day) учрежден Генеральной ассамблеей Всемирной туристской организации в 1979 году в испанском городе Торремолино и отмечается ежегодно 27 сентября. Эта дата была выбрана в связи с тем, что в этот день в 1970 году был принят Устав Всемирной туристской организации.

Цель праздника - пропаганда туризма, освещение его вклада в экономику мирового сообщества, развитие связей между народами разных стран. Он призван привлечь внимание международного сообщества к важности туризма и его социальному, культурному и экономическому значению.

По информации Минэкономики, проведение Всемирного дня туризма в Грузии внесет значительный вклад в укрепление туристической узнаваемости страны на международной арене.

Туризм процветает во времена мира и гармонии, а Грузия хорошо знает цену миру, заявила замминистра экономики и устойчивого развития Мариам Квривишвили на открытии Всемирного дня туризма в Тбилиси.

"Это ценности, которые мы все разделяем. Все народы, которые собрались в этом зале... Мы - нация, которая очень хорошо знает цену миру", - заявила Квривишвили. - Это стойкость, это защита нашей страны, защита нашего достоинства и защита нашей свободы".

По ее словам, культурный обмен, диалог, мир необходимы и безусловны для сферы туризма.

Туризм объединяет всех, обуславливает процветание и защищает от конфликтов, заявил генсек Всемирной туристской организации Зураб Пололикашвили в видеобращении по случаю Всемирного дня туризма.

"Глобальная туристическая семья довольно разнообразна, но то, что нас всех объединяет - наша гуманность. Наш сектор самый гуманный", - заявил Пололикашвили. - Туризм основан на доверии и уважении. Туризм обуславливает инклюзивный рост и процветание, защищает нас от конфликтов. Туристические ценности сегодня нужны больше, чем когда-либо".

Он подчеркнул, что сегодня планета охвачена войнами и каждый четвертый живет в зонах конфликта.

"Многие из нас испытали войну на себе. Ее влияние вышло да-

леко за пределы зон конфликта. Мы немедленно должны выступить за мир", - заявил Пололикашвили.

Он призвал всех уважать международное право и ценности ООН.

"Прежде всего, давайте работать вместе как единый сектор, чтобы сделать туризм маяком надежды. Когда в зонах конфликтов наступит мир, мы будем готовы помочь людям в строительстве и воссоединении связей", - сказал Пололикашвили.

В рамках празднования Грузии и Саудовская Аравия подписали меморандум о взаимопонимании по сотрудничеству в сфере туризма. Министр экономики и устойчивого развития Леван Давиташвили встретился с министром туризма Саудовской Аравии Ахмедом Аль-Хатибом, находящимся в Грузии в рамках Всемирного дня туризма Туристической организации ООН в результате которой и был подписан меморандум.

Документ включает обеспечение скоординированной работы сторон в целях обеспечения устойчивого развития туристической отрасли обеих стран, а также обмен информацией и передовым опытом в сфере туризма, содействие участию в мероприятиях, организуемых по направлению туризма в двух странах. Кроме того, документ предполагает обмен информацией об инвестиционных пакетах, проведение рекламных мероприятий и взаимный обмен экспертами в этой области.

На встрече министры двух стран отметили плодотворное сотрудничество между странами в сфере туризма и гражданской авиации, в результате которого значительно увеличилось количество прямых рейсов и визитеров из Саудовской Аравии в Грузию. В частности, в первом полугодии 2024 года количество визитеров из Саудовской Аравии в Грузию увеличилось на 44,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составило 22,3 тысячи.

По данным Минэкономики, на встрече министры также обсудили широкий спектр торгово-экономических отношений между двумя странами. Было отмечено, что Грузия приветствует углубление сотрудничества с Саудовской Аравией в различных отраслях экономики, включая торговлю, инвестиции, транспорт и логистику, сельское хозяйство и туризм.

Стороны положительно оценили деятельность координационного Совета между двумя странами, созданного в январе 2024 года. Была подчеркнута важность Совета в направлении сближения двух стран. Внимание также было акцентировано на возможности дальнейшего углубления сотрудничества в торговой сфере.

Кроме того, было отмечено, что Грузия заинтересована в начале переговоров о свободной торговле со странами-членами Совета сотрудничества арабских государств Персидского залива, включая Саудовскую Аравию. Также была подчеркнута недавняя активизация между деловыми кругами Грузии и Саудовской Аравии. Было отмечено, что укреплению деловых связей между грузинскими и саудовскими бизнесменами способствует деятельность Грузино-саудовского делового совета, который регулярно организует бизнес-форумы.

Грузия и Саудовская Аравия установили дипломатические отношения 27 мая 1994 года. Страны сотрудничают в сферах экономики, торговли, инвестиций и туризма. Посольство Саудовской Аравии открылось в Грузии в декабре 2018 года. В 2014 году в городе Эр-Рияд было открыто посольство Грузии.



Грузия была избрана местом проведения главного мероприятия туристической индустрии глобального масштаба в начале июня 2023 года - 38 стран-членов Европейской комиссии Всемирной туристской организации ООН единогласно поддержали проведение Всемирного дня туризма в Грузии в 2024 году.

Международный праздник был учрежден Генассамблеей Всемирной туристской организации в 1979 году. Цель праздника - пропаганда туризма, освещение его вклада в экономику мирового сообщества, развитие связей между народами разных стран. Он призван привлечь внимание международного сообщества к важности туризма и его социальному, культурному и экономическому значению.

## Мераб Двалишвили вернулся в Грузию

Новый чемпион UFC в суперлегком весе Мераб Двалишвили вернулся на родину с чемпионским поясом. 33-летний грузинский боец победил в бою за пояс американца Шона О'Мэлли. Для Мераба Двалишвили это была 11-я подряд победа в UFC, последний раз он потерпел поражение в 2018 году. На пути к титулу он победил трех бывших чемпионов - Жозе Альдо, Питера Яна и Генри Сехудо. Всего Двалишвили одержал победу 18 раз в 22 боях смешанных единоборств.

"Я грузин, Грузия дала мне все, я сражаюсь за свою страну и готов пожертвовать собой ради нее. Я рад, что порадовал грузинских болельщиков", - сказал Двалишвили.

"Мы приняли решение выплатить денежное вознаграждение в размере одного миллиона лари каждому - как Мерабу Двалишвили, так и Илье Топурия, который принес Грузии первый титул чемпиона UFC", - говорится в заявлении премьер-министра Грузии Ираклия Кобахидзе.



По словам Кобахидзе, спортивные достижения и победы, одержанные ради страны, должны быть достойно оценены.

"Грузинские спортсмены добиваются беспрецедентных успехов в различных видах спорта, последний пример тому - победа Мераба Двалишвили, который завоевал титул чемпиона UFC".



Сегодня двое из восьми действующих чемпионов UFC - грузины, что ярко демонстрирует боевой дух нашего народа. Подобный результат, наряду с четырехмиллионной Грузией, имеет только двухсотмиллионная Бразилия, что является особенной гордостью для каждого грузина. Илья Топурия и Мераб Двалишвили показали боевой характер, который грузины закаляли на протяжении 3000 лет, и тем самым напомнили нам всем, что там, где мы боремся с честью, нас никто не сможет победить.

Спортивные достижения и победы, завоеванные ради страны, должны быть достойно оценены. Мы желаем Мерабу Двалишвили и Илье Топурия дальнейших побед. Желаем Илье Топурия защитить свой пояс 26 октября. Это наш день, и мы верим, что 26 октября Илья принесет нам еще одну победу", - говорится в заявлении премьер-министра.

Чемпион UFC в суперлегком весе Мераб "The Machine" Двалишвили заявил, что передаст на развитие спорта всю премию в 1 миллион лари, которой решил его наградить премьер-министр Ираклий Кобахидзе. Двалишвили стал первым грузинским спортсменом, который решил направить госнаграду полностью на благотворительность. Он говорит, что хочет открыть по всей Грузии небольшие тренировочные залы, доступные всем желающим.

"Это будут залы по джиу-джитсу и борьбе, где сможет тренироваться молодежь. Я полностью использую на это всю сумму", - сказал Мераб Двалишвили.